



K nekaterim dograjenim nadvozom na novi ljubeljski cesti se je pred dnevi pridružil tudi most čez Tržiško Bistrico.

## LJUDSKO POSOJILO ZA IZGRADNJO SKOPJA

# Več kot pol milijarde

Do jutri zvečer, ko bo zaključeno vpisovanje, pričakujejo po naših občinah še znatno povečanje doseženega vpisa

Kranj, 12. oktobra — Skupna vsota vpisanega posojila za obnovo in izgradnjo Skopja na območju Gorenjske se je z današnjim dnem dvignila na 529.517.000 dinarjev. Močno v ospredju je KRANJSKA OBČINA z okroglo 274 milijonov dinarjev. Sledi občina JESENICE z okroglo 94 milijonov, SKOFJA LOKA s 60, RADOVLJICA z 52 in občina TRŽIČ s 50 milijonov dinarjev vpisanega posojila. Danes je tudi precej gospodarskih organizacij javilo svoj vpis tako, da se je skupni prispevek iz skladov kolektivov na našem območju dvignil na okroglo 177 milijonov dinarjev od 93 vpisnikov. Delavci in uslužbenci pa so skupno vpisali 319.180.000 dinarjev, občani svobodnih poklicev in upokojenci 17.034.000 dinarjev, pripadniki JLA 8.184.000 dinarjev in kmetje 7.862.000 dinarjev posojila. Zlasti pri slednjih pričakujejo še znaten dvig vpisov, saj se je do sledje te akcije odzvalo le 1.835 kmetovavcev. So pa mnogi kolektivi, kjer ni niti enega člana, da ni vpisal posojila, vsaj po svojih možnostih. Skupno je vpisalo posojilo 49.185 delavcev in uslužbencev, kar se tudi v celoti močno približuje številu skupno zaposlenih na našem območju — K. M.

## Del cestišča že spet čaka na asfalt

Gradbišče ljubeljske ceste sredi oktobra — Po opravljenih formalnih carinskih pregledih na ljubeljskem obmejnem po-verjeništvu sedaj sicer že redkeje kolone avtomobilov nadaljujejo pot skozi Podlubljsko dolino po že dokončanem delu cestišča. Približno kilometra pod predorom se še vedno torajo na cesti izogibatni kupi kamenja in zemlje, ki ga je (taka) naplavilo poletno neurje. Še nekaj minut prijetne vožnje in že jih ob Begunjskem plazu pozdravijo delavci gradbenih podjetij, ki grade to za mednarodni promet nadvse pomembno cesto. Ta prometna žila bi morala biti po dogovornih dograjenih letos, toda obsežna dela, ki jih bo še treba opraviti na trasah ceste od Naklega do Begunjskega plazu, prav nič ne govore v prid potavljenej rokovi. Dela bodo sedaj sicer nekoliko hitreje napredovala, ker bo pri gradnji ljubeljske ceste sodelovala tudi mehanizacija, ki so jo premetili s pravkar dograjene kočevske ceste.

Pretekli dni so na več odsekih ceste utrjevali zemljišča in tako pripravljali traso za asfaltiranje, del cestišča pa je bil že tedaj pripravljen za asfalt. Tako trenutno čaka asfalta več odsekov nove ceste in po izjavi predstavnikov podjetja Slovenija-cesta, ki bo na teh odsekih položila asfaltno prevleko, bodo z asfaltiranjem v kratkem pričeli. Tudi gradnja predora pod Begunjskim plazom napreduje in predor sam že kaže svojo zunanjo podobo. Dokončano je že približno polovico betonskega oboka, medtem ko drugo polovico betonirajo oziroma nameščajo betonsko železo ter opaže. Zabetoniran je že tudi most čez Tržiško Bistrico v Bistrici. Pred dobrim tednom so izvrtili tudi predor pod tretjim hribom, skozi katerega si bo utrla pot ljubeljska cesta in tako so sedaj prebiti vsi trije hribi, ki se jih cesta noče izogniti. — J. P.

## PRED ZIMSKO SEZONO V RADOVLJIŠKI KOMUNI

# Odpirajo se nove možnosti

Napake iz preteklih let se ne smejo ponoviti — Zanimanje za Gorenjsko pozimi je precejšnje — Urejena smučišča z manjšimi vlečnicami bodo privabljale goste

Glavna tema razgovorov na tretji plenarni turistični konferenci minuli teden v Radovljici so bile priprave na zimsko sezono. Predstavniki turističnih društev iz Begunj, Bohinja, Lesc, Radovljice, Kroke, Gorij, Ribnega in Posavca so poročali o pripravah na zimo v njihovih krajih, za tem pa so razpravljali še o številnih drugih zadevah kot so kreditiranje turizma in drugo. Udeležba in razprava sta bili zelo dobri.

### Potrebni bodo skupni napor

Razprava udeležencev je opozorila na dejstvo, da so se vse priprave za turistično zimsko sezono sicer začele, vendar pa ne dovolj povezane; razvijajo se v preveč ozkih okvirih. Nekateri udeleženci so opozorili na potrebo, da bi zimsko sezono lahko poživili s skupnimi prizadevanji vseh društev. Zavzeli so se, da bi na primer društva iz radovljiškega območja pripravila v prihodnje skupen zimski ali poletni turistični prospekt. Tudi razne zimske, družabne in kulturne prireditve bi bilo tako lažje pripraviti. Priprave za zimski turizem ne bodo mogle biti učinkovite, če se društva z občinskimi organi ne bodo lotila gradnje zimskih športnih in drugih objektov. Najresneje so se lotili tega dela v Begunjah, kjer gradijo mednarodno sankarsko progo in 60-metrsko skakalnico. Zimski šport bi se naglo razširil,

### PIONIR DARKO ZA SKOPJE

KRANJ — Darko Frlic z Orehka je verjetno edini otrok na Gorenjskem (ali vsaj eden zelo redkih), ki je prispeval svoje posojilo za obnovo Skopja. V počitnicah si je prislužil nekaj denarja. Namesto da bi ga vložil na hranilno knjižico ali si z njim oskrbel šolske in druge potrebščine, je vpisal posojilo za Skopje, in sicer kar 10 tisoč dinarjev.

## KOMEMORACIJA V SELŠKI DOLINI

# Ob grobu poljskega partizana

Skofja Loka, 13. oktobra — Ob grobu na Praprotnem, kjer so pokopani poljski rodoljub Tadeusz-Toma Sadewski, Franc Kodrič in Avber, ki so pred 19 leti padli pri napadu na sovražne bunkerje, je bila danes dopolnena spominska žalna slovesnost, hkrati pa so počastili 20-letnico poljske ljudske armade.

Slovesnosti so se udeležili vojni ataše poljske ambasade v Beogradu, polkovnik Ryszard Lapkowski, prvi svetnik poljske ambasade Jozef Czcyrek, narodni heroj polkovnik JLA Dežman, predstavnica GO ZZB Slovenije in OD ZZB Ljubljana ter predstavniki družbe. Nadaljevanje na 2. strani 2

ribora je že izdelala tipske projekte za takšne manjše vlečnice. Na posvetu s turističnimi društvi so se že dogovorili, naj strokovnjaki raziščejo terene, določijo primerne trase in urede z občinskimi organi vse potrebno za najetje kreditov.

### Ugodni pogoji za kredite zasebnikom

Gostišča v turističnih krajih bodo morala nuditi zimskim gostom

tople sobe. Naloga turističnih društev pa je v tem, da bi tudi privatni lastniki uredili kar največ sob za zimo. V ta namen bodo v celotnem radovljiškem blejskem in bohinjškem območju dodeljevali posojila, ki jih je odobrila gospodarska banka. Sredstev bo dovolj, turistična društva bodo zato sklepala pogodbe z zasebniki, ki bodo pripravljene opremiti sobo in najeti kredit. V Bohinjški Bistrici so že sklicali posvet z interesi, odziv pa je bil kar dober, v teh dneh pa bodo sklicevali podobne posvete tudi v ostalih krajih.

Nadaljevanje na 2. strani 1

## INVESTICIJSKI NAČRT LIP BLEDE PRED OBČINSKO SKUPŠČINO

# Ni še prepozno

V desetih dneh kar tri seje občinske skupščine — To pot LIP Bled — Rekonstrukcijo LIP Bled bo potrebno uskladiti s surovinskimi pogoji

Aktivnost občinske skupščine Radovljica je bila v zadnjem času precejšnja, saj so se v razdobju desetih dni zvrstile kar tri seje. Tako pogoste sklice je nujno terjala pomembnost problemov, ki so jih organi občinske skupščine predložili na dnevni red. Na prejšnji in na petkovi seji so odborniki obravnavali le po eno točko dnevnega reda: razmere v podjetju Plamen Kropa in vprašanje investicijskih vlaganj v lesnoindustrijskem podjetju Bled.

### 654 milijonov za Rečico in Bistrico

Seja občinske skupščine minuli petek, je bila posvečena izključno obravnavanju upravičenosti ter utemeljenosti predvidenih investicijskih gradenj LIP Bled, predvsem po rekonstrukciji njegovih obratov na Rečici pri Bledu in v Bohinjški Bistrici. Znano je namreč, da je podjetje LIP, ki združuje celotno lesno predelovalno in žagarsko industrijo zgornjega dela Gorenjske napravilo velikopotezen načrt za povečanje svojih kapacitet. Izvesti ga namerava predvsem z rekonstrukcijo svojih dveh največjih obratov, in sicer v Bohinjški Bistrici in na Rečici. Investicijski program za rekonstrukcijo žagarske industrije LIP Bled predvideva nekaj manj kot 654 milijonov in pol dinarjev. Z deli so že pričeli in so bile v začetni fazi gradnje vložena že znatna sredstva. Med tem časom pa je občinska skupščina imenovala posebni komisiji, ki naj bi ugotovili rentabilnost in upravičenost tako visoke investicije za modernizacijo žagarsko-predelovalne industrije.

### Zmogljivosti izkoriščene le 61 odst.

Investicijski program LIP je zasnovan na prosti količini 80 tisoč kubičkov hlodovine letno za ža-

nje in predelavo. Po gozdnogospodarskih načrtih pa bo proizvodnja lesa znatno nižja in bi znašala le 65 tisoč 500 kubičnih metrov. Kapacitete obeh rekonstruiranih obratov pa bi po ugotovitvah komisije znašala celo več kot 100 tisoč kubičkov lesa za predelavo. Z dovoljo pomanjkanja surovin bi bile predelovalne in žagarske zmogljivosti izkoriščene le za 61 odstotkov. Razprava na zadnjem zasedanju pa je pokazala, da so si mnogi o lesnih zalogah in o količini lesnih mas zelo različna. Izkazalo se je, da je temeljno sporno vprašanje surovinska osnova za predelavo in žaganje; torej, ali

Nadaljevanje na 2. strani 3

# Kakšne zimskošportne centre potrebujemo?

Zakaj Velo polje in Triglavске žičnice trenutno nimajo veliko upanja — Trije zimski meseci in le dobra desetina turističnega prometa — Poudarjate gradenj na dnevnem redu

Na tiskovni konferenci v Ljubljani je republiški sekretar za turizem Janko Potočnik obrazložil nekatera vprašanja sedemletnega plana razvoja turizma, priprav na zimsko sezono in ocene poletne sezone. Za naše območje so še posebno zanimivi podatki o zimski sezoni, ki se odvija v glavnem v osmih slovenskih turističnih središčih, izmed katerih je večina na Gorenjskem: Bled, Bohinj, Kranjska gora, Rateče, Planica, Gozd-Martuljek in Jezersko.

### Zimska sezona šele v povojih

Lahko trdimo, da je zimska sezona šele v povojih, saj trije zimski meseci dosežejo le 13 odst. celotnega turističnega prometa

Se slabši je delež inozemskih zimskih turistov, saj je pozimi pri nas le 1,35 odst. vseh turistov, ki preko leta obišejo naše kraje. Tako je tudi v izrazito zimsko-

Nadaljevanje na 2. strani 4

## PRVO JUGOSLOVANSKO TEKMOVANJE GOZDNIH DELAVCEV NA BLEDU

# Izpit spretnosti

Bled, 13. oktobra — Na Bledu je bilo v soboto in nedeljo tekmovanje gozdnih delavcev — sekačev, ki so se ga udeležili predvsem slovenski gozdni delavci, preizkušali pa so se med seboj tudi delavci iz Beograda, Titovega Učica, Bugojna in zamejske Koroške. Delavci so se pomerili v delu z motornimi žagami in drugim gozdarskim orodjem. Za tekmovanje se je prijavilo čez 50 delavcev. Najbolj množično so bili zastopani domačini in gozdni delavci iz Kočevja.

Takšna tekmovanja v spretnosti pri delu so pri nas skoraj še neznanost. Močno pa so se uveljavila v sosednji Avstriji in Zahodni Nemčiji. Prireditev je bila na blejskem športnem igrišču. Končala se je včeraj s podelitvijo nagrad najboljše uvrščenim na tekmovanju. — T.

## Tuji mladinci v Kranju

KRANJ, 13. oktobra — V Kranju je prispela že večina afriških in azijskih mladincev, ki se bodo šolali v Kranju. Pričakujejo, da bo do 21. oktobra, ko bodo začeli s poukom slovenskega jezika, v Kranju vseh 50 mladincev, kolikor je predvideno.

Vsi, ki so prispeli v Kranj do sledje, na delavski univerzi obiskujejo predtečaj, ki jih uvaja v znanje našega jezika. Pričakujejo, da bodo v drugem semestru tekočega leta že lahko začeli z rednim šolanjem na poklicni in srednji tehnični šoli šolskega centra tovarne Iskra.

Tuji mladinci so nastanjeni v dijaškem domu.

## blagovnica



# TE DNI PO SVETU

## Smrť v dolini Piave

Kot poročajo reševalne ekipe iz opustošene doline Piave, ki jo je pred dnevi preplaval ogromen val vode in odplaval nekaj vasi, so sedaj izkopal iz blata že 1431 trupel. Ekipe hitijo z iskanjem žrtev vodne stihije, da ne bi izbruhne epidemije nevarnih bolezni, saj sklepajo, da je število smrtnih žrtev blizu 3000.

Sporočili so tudi, da se je predsednik italijanske vlade Segni udeležil pogreba nekdanjih prebivalcev v dolini Piave.

## Razprava o Skopju v OZN

V ponedeljek se bo začela v Generalni skupščini OZN razprava o pomoči svetovne organizacije ponorečenemu Skopju. Generalni skupščini je predložena resolucija, v kateri se države podpisnice zavzemajo za hitro in učinkovito pomoč porušeni mestu. V resoluciji je tudi poudarjena hitra in učinkovita organizacija pomoči jugoslovanske vlade in narodov glavnemu mestu republike Makedonije.

## Konferenca britanskih konservativcev

Konferenca britanske konservativne stranke se je končala, ne da bi se zedinili o kandidatu, ki bo prevzel vodstvo stranke na prihodnjih volitvah. Po odstopu Macmillana omenjajo kot naslednika sedanjega zunanega ministra Hovarda. — Bolnišnica, v kateri se zdravi Macmillan, je sporočila, da je njegovo stanje po operaciji zadovoljivo.

## S SODIŠČA

# Trinajst let strogega zapora

Poročali smo že, da je bila v sredo, četrtek in petek prejšnjega tedna sodna obravnava proti Bernardu Stefanču, ki je v treh mesecih storil vrsto kaznivih dejanj: obstrelil miličnika, izsiljeval, kradel in goljufal.

Okrožno sodišče v Kranju je v soboto, ko so mu bila prej dokazana številna kazniva dejanja, izreklo sodbo. Bernarda Stefanča je obsodilo na enotno kazen 13 let strogega zapora. V obrazložitvi sodbe so sodniki povedali, da gre za družbi nevarnega človeka. V preiskavi so skušali ugotoviti vzroke, ki so pripeljali obsojenca na kriva pota, da je kradel, izsiljeval in goljufal. Ugotovili so lahko, da je Stefanec v redu živel le do leta 1950, pozneje pa je zabredel v kriminal. Sodišče je naglasilo, da gre v tem primeru za nadarjenega človeka, saj je Stefanec končal šolo z odličnim uspehom. Moral bi se zavedati posledic svojih kaznivih dejanj. Stefanec bo moral plačati škodo, ki so jo utrpli njegovi oškodovanci, in poravnati dolgove.

# Vreme

## ● VREMENSKA NAPOVED

Pretežno jasno in toplo vreme, ponoči, zjutraj in dopoldne po kotlinah megla. Najnižje nočne temperature med 1 in 5 stopinjami, v Primorju 12, najvišje dnevne okoli 20 stopinj.

## ● NAPOVED ZA TOREK

Se naprej pretežno jasno in toplo, popoldne v vzhodni Sloveniji prehodno povečana oblačnost.

## ● VREMENSKA SLIKA

Področje visokega zračnega pritiska nad zahodno Evropo, Alpami in Balkanom slabi pod vplivom atlantskih frontalnih motenj, ki so zajele Britanijo in se gibljejo proti vzhodu, tako da danes še ne bodo vplivale na vreme pri nas.

Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki

Ostavka, ki jo je pred nekaj dnevi podal zahodnonemški predsednik Lübkeju stari kancler Adenauer, je zelo malo podobna nezaupnici v klasičnem smislu besede. Starega kanclerja niso spodili iz kočije zaradi starosti

# Kanclerjeva ostavka

ali starostne onemoglosti, čeprav so zadnji čas veliko govorili, da se kancler pri delu utrja, kancler svojega umika s političnega odra ni napravil tudi popolnoma prostovoljno, še manj zaslug pa ima odstop bonnski parlament, ki mu pri sedanjih sestavi ni bil kos pokazati vrat in izglasovati nezaupnice. Nekoristno bi bilo sedaj, ko je stvar že končana, podrobno naštevati vzroke, ki so vplivali na kanclerjevo ostavko. Dejstvo je, da bo jutrišnjem prevzel vod-

ljenju povojne Nemčije novo razdobje. Adenauer odhaja s političnega odra med zadnjimi, ki so držali v rokah ključne napetosti. Za njim ostaja v Evropi praznina, ki jo skuša zapolniti de Gaulle. Adenauer je bil po učinkih svoje politike, po prizadevanjih in namenih, brez dvoma trdovraten zagovornik pritiska in nepomirljivosti. Kljub vsej svoje nepopustljivosti in kljub netenju hladne vojne, kjer koli je bilo mogoče, pa odhaja

Adenauer iz kanclerjeve palače z nekaterimi izjemnimi uspehi. Štirinajst let je v povojni Nemčiji »vedril in oblačil« brez resnega tekmeča in nasprotnika. Adenauerjeva stranka v tem času ni doživela poraza na volitvah. Štirikrat zaporedoma je po volitvah prilejal svojo stranko kot večinsko stranko v bonnski parlament. Njegova premoč se je sicer z zadnjimi volitvami nekoliko zmanjšala, toda kljub temu je ostala njegova stranka v Bundestagu še vedno najmočnejša. To za 87-letnega državniko niso mačje solze.

Ob predaji oblasti svojemu nasledniku so se pojavili v nemškem tisku bleščeče pohvale o Adenauerjevi dobi in starem kanclerju, ki je Nemcem z relativno mirnimi sredstvi zopet pridobil mesto v svetovnem političnem odločanju. Nemške časopisne zahvale vidijo v kanclerju čudodelca, ki je iz nič napravil veliko. Za »nemški čudež« pa ima zelo malo zaslug sam Adenauer. Če ne bi bilo drugih »rodnih« pogojev, bi povojna Nemčija najbrž zelo počasi dohitela evropski razvoj. Adenauerjeva zasluga je, da je v teh ugodnih mednarodnih pogojih izrabil priložnost za zahodnonemško blagostanje, vprašanje pa je, če nje-



KONRAD ADENAUER

gova politika ni dokončno razkoražala Nemcev. Z ostavko na položaj kanclerja seveda Adenauer še ne mara napraviti križa čez politično udeleževanje v Zahodni Nemčiji. S preselitvijo iz kanclerjeve palače v hišo bonnskega parlamenta bo ostal še vedno močna politična osebnost, mimo katere ne bo šla nobena kollektivna pomembna politična odločitev. To je bilo iz njegovih zadnjih izjav pred ostavko tudi jasno povedano. Kakšen vpliv si je pri bonnski vladi Adenauer zgovoril za svojo politično upokojitev še za sedaj ni mogoče natančno povedati. Brez dvoma pa bo znal zavirati razvoj nove vlade, ki bi temeljite spreminila kurs zahodnonemške ladje.

V dneh, ko Adenauer zapušča po štirinajstletni dobi kanclerški stolček se lahko spomnimo na dve značilni omeni, ki sta jih o Adenauerju izrekla francoski predsednik de Gaulle in sovjetski premier Nikita Hruščev. De Gaulle je nekoč dejal, da je v svojem življenju spoznal samo dva resnična državljana: Adenauerja in Kennedyja. Toda Adenauer je preveč star, Kennedy pa premlad. Hruščev je bil drugačnega mnenja. Če namreč Adenauerja ocenjujemo po njegovem obnašanju, potem ima lepe izgleda, da bo prišel v nebesa. Če ga bodo sodili po njegovih dejanjih pa je za njega primernejši drugi kraj: pekel.

ZDRAVKO TOMAZEJ

Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki



Kranjski petkov tržni dan se je pretekli teden prvič odvijal na prostoru nove tržnice, ki jo bodo še sproti dopolnjevali z nekaterimi manjšimi prodajalnami.

## JUTRI SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE TRŽIČ

# Razprava o osnovnih tezah za sestavo družbenega plana

TRŽIČ, 14. oktobra — Jutri popoldne bosta spet zasedala oba zbora občinske skupščine Trzič. S svojo razpravo o osnovnih tezah

za sestavo družbenega plana občine Trzič za prihodnje leto se bosta tako vključila v splošne priprave naših teritorialnih skupnosti za izdelavo in sprejem družbenih načrtov za leto 1964. Skladno s temi osnovnimi tezami se bo predvideval tudi perspektivni razvoj občine Trzič v prihodnjih sedmih letih. Zato je zaželeno, da bi na jutrišnji seji odborniki občinske skupščine Trzič dali čimveč predlogov na osnovne teze in s tem pripomogli k čim boljši sestavi družbenega plana za leto 1964. Hkrati pa naj bi v svoji razpravi nakazali tudi osnovne smerice za sestavo sedemletnega plana.

Jutri bo občinska skupščina obravnavala tudi osnutek odloka o družbeni kontroli cen določenih proizvodov in obrtnih storitev, nadalje odlok o načinu izplačevanja odškodnine za nacionalizirana gradbena zemljišča, zgradbe in delo zgradb, odlok o tarifi za diplomatske storitve in nekatere zemljiške zadeve. Na dnevnem redu so tudi volitve in imenovanja. — P.

## ZA 42-URNI DELOVNI TEDEN

KRANJ — Občinska komisija za delovni čas pri občinski skupščini Kranj je pospešila delo v zvezi s pripravi na prehod na 42-urni delovni teden. Konec tega tedna so bili poslani vsem gospodarskim organizacijam posebni dopisi, na katere morajo odgovoriti do 14. oktobra in sicer o tem, kako potekajo priprave na prehod na 42-urni teden. Po zbranih podatkih bo občinska komisija lahko nadalje opravljala in usmerjala delo ter tako prej omogočila, da se bodo zamislili o 42-urnem tednu čimprej pričele uredničevati tudi v kranjski občini. — R.

## Nadaljevanje s I. strani

### 1 Odpirajo se nove možnosti

#### Preskrba tudi pozimi

Pred zimsko sezono pa je še cela kopica nalog in vprašanj, katerih rešitev ni odvisna samo od lokalnih činiteljev. Za zimske usluge na Gorenjskem se tuje agencije zelo zanimajo, zlasti že za Bohinjski in Pokljuko. Vendar pa so doslej sklenili pogodbe z njimi le redki hoteli. V Bohinju bi nujno morali hoteli upoštevati, da bo v letošnji zimi pričeli obratovati žičnica na Vogel. To je sedaj dejstvo in vsako oklevanje s sklenjenjem pogodb bi samo škodilo. Na Pokljuki bodo letos kapacitete premajhne, zato bodo skušali urediti s počitniškimi domovi, da ne bi zraven prenatrpanosti v sport-hotelu, ostajala ležišča v okoliških počitniških domovih prazna. Piuženje cest bo letos moralo biti boljše kot lani. Razen ceste I. reda bodo morali čistiti (plužiti) brez zastojev ceste Bled-Bohinj, z manjšimi zastoji pa tudi vse ceste II. reda in poti k turističnim objektom. Preskrba je doslej navadno odpovedala vsako zimo, takoj ko se je povečalo število gostov. Zato bodo morala trgovska in druga podjetja že sedaj ukreniti vse potrebno za okrepitev trgovske mreže in preskrbe pred zimo. — J. B.

terih ugotavlja, da politika investiranja EIP Bled ni v skladu s smernicami razvoja lesne industrije, zato naj takšna vlaganja ne bi podpirali, marveč naj bi podprli samo prizadevanja za razvoj finalne predelave. Skupščina v svojih sklenih tudi naroča kolektivu LIP Bled, naj še enkrat temeljito predela svoj investicijski program in ga prilagodi realnim možnostim finansiranja in smernicam razvoja lesne industrije v triglavskem gozdnem območju. Odborniki so predlagali, naj bi vprašanje razpoložljivih lesnih surovin precejšnje enkrat, obenem pa da bi proučili rezultate podobnih rekonstrukcij v drugih krajih in bi s tem pomagali razčistiti realnost ali nerealnost zastavljenih investicijskih načrtov. Končno je občinska skupščina soglasno sprejela priporočilo kolektivu LIP Bled, naj njegovi strokovni organi, ki so bili pri dosedanjih razpravah o gospodarstvu podjetja precej aktivni, ponovno proučijo analizo občinske strokovne komisije in komisije za družbeni nadzor skupaj s predlogi, ki so jih sprejeli na seji skupščine. Na podlagi tega gradiva pa naj sprejme nova in dokončna stališča o nadaljevanju oziroma zmanjšanju ali omejitvi rekonstrukcijskih del. — J. B.

### 2 Ob grobu poljskega partizana

no političnega življenja škofjeloške komunne. V svojem spominskem govoru je predsednik OO ZZB Škofja Loka tov. Milan Žakelj orisal lik naškega Toma in potek borbe. Potem je spregovoril polkovnik Lapkowski, ki je dejal, da se poljska armada ob 20-letnici ustanovitve spominja vseh padlih vojakov, med katerimi je bil tudi Tomo. Navzoče je ganila Heroična elegija, ki jo je prav za to slovesnost napisal Rado Jan, recital pa škofjeloške gimnazije. Med igranjem žalne koronice so poljski gostje in predstavniki družbeno političnih organizacij položili vence na grobnico. Udeleženci komemoracije na Praprotnem so zatem odšli na Bukovsko polje, kjer so položili vence na spomenik žrtvam NOB Selške doline in se poklonili njihovega spominu. Stane Škrabar

### 4 Kakšne zimskošportne centre potrebujemo?

športnih središčih; v Kranjski gorici je na primer mesec avgust precej krat močnejši kot januar. Iz obrazložitve tovariša sekretarja je bilo mogoče razbrati, da za gradnje novih visokogorskih smučarskih centrov trenutno ni veliko upov. Ne samo, da bi bile take gradnje izredno drage, ampak bi verjetno bile neke, kar tuji pri nas ne iščejo, domači turisti pa si ne morejo privoščiti. Pri prihodnjem razvoju materialnih pogojev za zimski turizem bi morali težiti, da bi bil zimski šport čimbolj množičen in nadejavati začete investicije. Na Gorenjskem so to Velika planina, Kravace, Zgornjesavska dolina in Kranjsko goro, Vogel, Spanov in Črni vrh nad Jesenicami, Zelenica

### 3 Ni še prepozno

jo bo dovolj tudi za bodoče rekonstruirane obrate ali nel. Podatki in analize obeh komisij občinske skupščine strokovne in komisije za nadzor s podatki ter z analizami zelo jasno in prepričljivo odgovarjata na to vprašanje. Nasprotujoči mnenja so v debati izražali tudi o pospeševanju primarne (žagarske) ali finalno predelovalne lesne industrije. Posamezniki so menili, da je stanje glede lesnih zalog najbolj težavno prav sedaj, da pa se bo v prihodnjih letih zboljšalo, ker so nove ceste odprle dostop do neizkoriščenih površin, da je kvaliteta obstoječega lesa zaradi skrbi in negovanja v preteklih letih že boljša in podobno.

### Predlogi občinske skupščine

Po vsestranski obravnavi je skupščina sprejela predlogo, v ka-

Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi ● Obrazi in pojavi

# Danica in Maks

Delavka Danica je s plaščem kar pod roho sredi dopoldanskega dela prišla do vratnice, razburjeno odprla vrata in odšla. »Kam pa greste ob tem času? Imate dovolilnico? Kakšen način je to? Zakaj sem pa tu? Ne dovolim! Ne bodo me zaradi tega klicali na

upravo!« se je jezil vratar na delavko. Ta pa ga ni niti pogledala — šla je naprej s hitrimi koraki in ihtela. Ko je nato vratar sporočil o tem »incidentu«, so v oddelku, kjer dela Danica, povedali o naslednjem dogodku. Vpisovali so posojilo. Danica (prava imena so drugačna) je prišla na vrsto. »Kar trideset jih bom dalae, je dejala. Navzoči so bili presenečeni — obduovali so jo, hvalili. Ona pa je bila redkobesedna in mirna kot zmeraj. »Dana, ker vem, kaj je nesreča,« je rekla. »Ze kot otrok sem spala po senikih, brez doma. Spominim se, ko so nam Nonci zažgali hišo.

Potem je vzela svinčnik in podpisala. »Ampak Danica, saj imaš vendar družino, imaš svoje potrebe. Ne smeš pretivavati pri svojih 28 ali 30 tisočakih, ki jih prejmeš!« Tako je dejal Maks, ki je tam veljal za mojstra, za vodjo oddelka. »Veš, Danica, da si res neumna. Če bi bila jaz tvoj mož, bi te preteplal! Kaj se to pravi! Najprej je družinal« se je oglasila druga delavka in s pogledom iskala pomoč v simpatičnem Maksovem nasmehu. Nastal je pravi spor. Danica je nžaljena planila v jok, zbežala v garderobo in domov. Maks je obstal.

»Nisi prav ravnal, Maks,« je dejal prvi. »Molči! Vpisujete zato, da se bivalite, ker bi se radi s tem denarjem dvigali naprej — reve!« je zavrčal Maks. Toda večina ga je zasula z očitki. Slišati je bilo o njem, da na noben sestanek ne gre, če ni plačan, da je klubu Ljudske tehnike napravil neko stvar in jo »mastno« zaračunal, čeprav jo je izdelal v delovnem času, da samo kritizira organizacije, da noče nikjer pomagati in pri 57.500 dinarji povprečnih mesečnih prejemkov je vpisal samo 8.000 dinarjev posojila. Zato se je tudi »spokajnil« ob Danico. — K. M.

• Sport • Sport • Sport • Sport • Sport •

# Hitro streljanje za pokal občinske skupščine

Kranj, 13. oktobra — V petek je bilo na strelišču v Struževem letališču občinsko strelsko tekmovanje z vojaško puško v hitrostnem streljanju za pokal občinske skupščine Kranj. Za vsako družino so tekmovali po trije člani. Streljali so samo v ležečem položaju. Konkurenca med ekipami je bila zelo huda, kar pričajo tudi rezultati. Prvo mesto s 27 zadetki in 157 došenimi krogi je osvojila I. ekipa SD Bratstva-edinstva iz Kranja, drugo mesto ekipa SD Sava Kranj s 26/154, tretje mesto pa ekipa SD

Iskre Kranj s 26/140. Med posamezniki je bil najboljši Franc Naglič (SD Bratstvo-edinstvo) z 10/73, drugo mesto je zasedel Anton Prestor iz iste družine z 10/61, tretje mesto Anton Ciglič (Iskra) z 10/54. Prehodni pokal je osvojila ekipa strelske družine Bratstva-edinstva. — R.

## Novo šolsko športno društvo

Kot kaže, je telesna kultura v radovljiskih občini v lepem razvoju. Športni delavci zadnje čase močno poudarjajo pomembnost dela z osnovnošolsko mladino. Na Gorenjskem že obstaja nekaj šolskih športnih društev, ki nudijo mladini priliko za množično vadbo in lepo dopolnjujejo delo »klasičnih« športnih organizacij. Nekateri funkcionarji gledajo na šolska športna društva sicer skeptično, toda že postaja očitno, da šolska društva ne bodo vzgajala specializiranih vrhunskih športnikov — njihov glavni namen je nuditi čim večjemu številu otrok osnovno telesne vzgoje. Tako nalogo si je zadalo tudi najmlajše gorenjsko športno društvo, ki so ga 9. oktobra ustanovili na osnovni šoli »Staneta Zagarja« v Lipnici pri Kropi.

Društvo šteje več kot 50 članov obeh spolov in ima zaenkrat naslednje sekcije: lahkotletsko, smučarsko in šahovsko. Zelo verjetno bodo začeli gojiti tudi roket, čeprav se neizkušena mladina bolj navdušuje za nogomet. Vodstvo društva in posameznih sekcij je popolnoma v rokah učencev. — V. N.

## Novi radovljiski drugokategorniki

Šahovsko društvo Radovljica je že v poletnih mesecih pričelo s turnirjem tretjekategornikov, ki pa se je zaradi dopustov, zaposlenosti in podobnih vzrokov zavlekel v oktober. Zdej je ta kvalitetni turnir skoraj pri kraju in Radovljica bo po dolgih letih dobila tudi na papirju potrjene igravce višjih kategorij. Iz tabele je razvidno, da sta si drugo kategorijo zaotovila Slavko Mali in Jožef Preštri, za tretje mesto in zadnji naslov drugokategornika pa ima največ možnosti Esad Mehmedinović. Teoretične možnosti ima še Novak. O izenačitvi igravcev pričajo dejstva, da bo razlika med prvo in peto plasiranim kvečjemu poldrugega točka. Večina igravcev bo III. kategorijo potrdila, izgubil pa jo bo samo mladinec Kržišnik.

V teku je tudi turnir brezkatégornikov, pričel pa se bo šturnir igravcev četrte kategorije. In vseh turnirskih nastopajo večinoma zelo mladi igravci. — V. N.



Na Jesenicah so dogradili novo bencinsko črpalnico

### Zavod Kozorog Kamnik odkupuje divji kostanj

po dnevni cenah. Zbiravci lahko oddajo kostanj na naslednjih zbirnih centrih: KZ Sloga Kranj — v združenem domu Stražišče, KZ Cerklje — v skladiščih KZ v Cerkljah, v Predvorju pri gostišču Mašje.

Kostanj se bo odkupoval vsak dan od 6. do 14. ure do 25. oktobra 1963

## mali oglasi • mali oglasi

**prodam**  
Prodajam skoraj novo žensko kolo »Sport Roge«. Mehle, Smladnik 63 3850

Prodajam kozo, imam plemenskega Kozla. Kokrica 175 3870

Prodajam prašiča 70 kg težkega. Vr. vas 69, Senčur 3871

**kupim**  
Kupim hitro lahko še v gradnji. Po možnosti z vrhom v Skofji Loki ali Kranju. Naslov v oglasnem oddelku 3851

**ostalo**  
AMD Senčur obvešča, da se prične tečaj za voznike amaterje A in B kategorije za voznike motornih vozil v petek, 18. 10. 1963, ob 17. uri v Senčurju 224. Število mest je omejeno. 3859

Krojaško vajenکو sprejem takoj. Krojaštvo Mali, Letence, Golnik 3872

Dam sobo in hrano delavci, ki dela na dve izmeni ali upokojenki za pomoč v gospodinjstvu in varstvo dveh otrok. Naslov v oglasnem oddelku 3873

Slamo in seno kupujemo po dnevni cenl. Ponudbe na: Kmetijsko gospodarstvo Kranj, Begunjska 5 3874

**objave**  
V zvezi z javnim natečajem za predlog imena novega stanovanjskega naselja v Skofji Loki objavljamo, naj se avtorji pod naslednjimi šiframi »Škl«, »Janezek iz Sk. Loke« in »bg 56«, zglastjo v upravi stanovanjskega sklada občine Sk. Loka. Stanovanjski sklad Sk. Loka

**tržni pregled**  
V KRANJU  
Krompir 30 do 35 din, solata 100 do 120 din, jabolka 60 do 80 din, hruške 70 do 140 din, orehi 220 do 260 din, orehova jedra 1000 do 1200 din, pesa 60 do 70 din, zelje 25 din, zelje kislo 100 din, slive 80 do 100 din, grozdje 100 do 140 din, paprika 70 do 80 din, korenček 60 do 70 din, skuta 180 do 200 din, surovo maslo 800 do 900 din za kg; kaša 130 do 140 din, ješpren 120 din, proso 70 do 80 din, pšenica 60 do 65 din, koruzna moka 65 din, ajdova moka 160 din, lisičke 100 din, fižol 180 do 200 din za liter; jajca 42 do 45 din, piščanci 400 do 700 din, kokoši 700 do 1200 din.

Uprava BOLNIŠNICE ZA GINEKOLOGIJO IN PORODNIŠTVO KRANJ, obvešča, da se dajejo ustmene in telefonske informacije samo od 11. do 12. ure. Obiski pa so dovoljeni na ginekološkem oddelku samo ob nedeljah in praznikih od 13. do 14. ure. Ostali obiski niso dovoljeni.

ZAHVALA  
Ob prerani smrti naše drage mame in sestre IVANE HVAŠTI se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, znancem in sosedom, ki so nam pomagali v težki uri, izrekli sožalje, darovali vence in cvetje in jo spremlili na njeni zadnji poti. Zahvaljujemo se tudi vsem kolektivom zaposlenih svojcev za izrečeno sožalje in darovanje vencev. Zalujoči: mož France, hčerka Ivanka in mala Zdenkica, sinovi Jože, Albin in Dominik, sestra Manca in bratje Jože, Janko in Jaka.

Izdaja in tiska CP »Gorenjski tisk«, Kranj, Koroška cesta 8. Tekoči račun pri NB v Kranju 607-11-133. Telefoni: glavni in odgovorni urednik, uredništvo in uprava 21-90, 24-75, 28-97. Naročnina: letna 1300, mesečna 110 dinarjev. Cena posameznih števil: ponedeljek sredi 10, sobota 20 din. Mali oglasi: za naročnike 20, za nenaročnike 30 din beseda. Neplačanih malih oglasov ne objavljamo.

# „Ne obračaj se sinko“

Piše: A. Dikič  
Riše: M. Jemec



61. Inženir je bil že med vrati prodajalne, ko je nekdo poklical: »Inženir Novak! Neven!« Kot da ni slišal, je Novak hitro stopil na ulico. Le kdo me kliče iz trafike? Zdi se mi, da nisem videl tam nobenega znanega obraza, je premišljeval. Toda za seboj je še vedno slišal: »Neven!« Ni se obrnil niti tokrat. Pospešil je korak. Bežati ni smel, ker bi postal še bolj sumljiv. S tramvajske postaje je pravpravkar vozil tramvaj. Inženir je pohitel za njim.



62. Zdej je hotel s tramvaja pogledati na ulico, da bi videl, kdo ga je klical, toda za njim sta skočila še dva mladenčca in mu zakrila pogled. Na prvi postaji je izstopil, ker se ni hotel peljati do kolodvora, kjer je bilo zmeraj polno vojakov. Da bi se pomiril, si je hotel prižgati cigareto. Prvo cigareto po šestih mesecih! Tramvaj je že krenil, ko se je prerinil do vrat majhen debelušni možak in vzkliknil: »Neven, stara bajta! Živ si!«



63. Možakar je zaslonil zavoj, ki ga je imel pod pazduho ob tramvajski drog, z obema rokama zgrabil inženirja za ramena in ga stresal, kot da se zdej ne bi vrel, da stoji pred njim živ človek. V trafiki sem te videl,« mu je hitel pripovedovati. »Nisem mogel verjeti, da si ti. Klicaj sem te, pa me nisi slišal. Daj mi roko, stari sabilja!« — »Zdravo, Leo!« je odgovoril inženir in mu ponudil roko. Cigareta je ostala prižgana.

# VIKTOR GOLOSOVSKI Želim verjeti

V zaporu sem ga nosila ves čas pri sebi. Če bi bilo treba, bi ga, kajpak, takoj uničila. Ko sem prišla v bolnišnico, sem ga izročila Kseniji Lipanovi. Kasneje mi ga je vrnila... Potem v partizanskem odredu, sem ga ves čas hranila. Že dvajset let ga varujem in hranila ga bom vse do smrti kot spomin na Giorgija Lagutenka. Vrhu tega pomeni tudi spomin na mojo mladost...  
»Da, nemudoma morate odpotovati v Pribelsk,« sem rekel.  
»Toda poprej boste odpotovali z menoj v Moskvo. In to takoj! Avtomobil naju že čaka.«  
»Zdej, takoj?« se je začudila Ljudmila Inokentjevna. »Kaj naj bi počela v Moskvi? Mar res ne moreva počakati, dokler se ne zdani?«  
»Ne, ne moreva čakati,« sem odgovoril, snel z obešalnika njen zimski plašč in ji ga ponudil. »In tako, torej, ste čakali celih devetnajst let? Mimogrede me zanima — zakaj ste ostali Galja Nahvajko?«  
»V nemškem zaledju je bilo treba neizogibno delati pod tujim imenom. Kasneje, v Rdeči armadi, mi se v glavo ni padlo, da bi živel spet pod starim imenom. Preveč drugega dela sem imela. Kasneje sem se tako privadila novega priimka in imena, pa se od njujui nisem hotela več ločiti. Vrhu tega sem ob novem priložnosti pozabila na težko preteklost — varoval me je pred žalostnimi spomini.«  
»Pojdiva, torej. Nikar ne glejte na uro. Zaustavite jo! Poza-bite na čas!«  
»Kako čuden človek ste,« se je nasmehnila. »Oprostite, ker vas sprašujem — toda koliko ste stari?«  
»Le malo starejši od osebe, ki vas pričakuje v Moskvi,« sem skrivnostno odgovorila.  
»Mar me v Moskvi kdo pričakuje?«  
»Tega vam raje ne povem. Pojdiva!«  
Ljudmila Inokentjevna je skomignila z rameni in znamenje, da se vdaja moji trmoglavosti, si oblekla plašč in odšla skozi vra-

ta. Zunaj je pritiskal mraz. Noč je bila svetla. Na nebu so bile razsute zvezde. Voznik je radovedno pogledal Zajkovsko in me šepetaje vprašal:  
»Je prava?«  
»Zdrveli bomo kakor veter. Nikar ne skrbite,« mi je obljubil Prikimal sem.  
»Volga« je zdrvela proti Moskvi.  
Ljudmila Inokentjevna je nepremično sedela in gledala skozi okno v temo. Opazoval sem njen lepo klesani profil in včasih se mi je zazdelo, da vidim Mašo. Močno sta si bili podobni. Ta ženska, ki je toliko preživela in zgubila vse, ki jih je ljubila, bo lahko objela svojo neznano odraslo hčerko! Ljudmili sem hotel povedati, kako je bilo z njenim soprogom, vendar bi moral tako omeniti tudi Mašo. Vendar ji veselja nenadnega srečanja nisem hotel pokvariti. Maša ji bo prav zanesljivo vse povedala. Toda čutil sem, kako me komaj zadržane solze veselja in vznemirjenja ščegetajo v grlu...  
Ob osmih zjutraj smo zapeljali mimo Riške železniške postaje in zavili na Sadovski krožni trg.  
»Naj zapeljem v Barikadno ulico?« se je spomnil naš bistroumni voznik in mi zarotniško pomežiknil.  
Zaustavil je avtomobil pred poslopjem, kjer je stanovala Maša in pomagal Ljudmili Inokentjevni pri izstopanju.  
»Kdo stanuje tukaj?« je tiho vprašala.  
Prišel sem jo pod pazduho in odpeljal po stonnicah. Ustavila sva se v tretjem nadstropju. Močno sem bil zasopihlan. Vedel sem da moram pritisniti na zvonec, vendar se nisem mogel odločiti. Nenadoma so se odprla vrata. Skoznje je stopila Mašina sostanovavka s košaro v roki. Umaknila se je in vstopila sva v predsobo. Potrkal sem na vrata Mašine sobe.  
»Naprej!« sva zaslišala Mašin glas.  
Vstopila sva v sobo.  
Maša je očitno šele vstala. Bila je zardela in malce zmršena. Stala je pri mizi in držala v roki čajnik. Oblečena je bila v bombazevinasto domačo haljo. Zagledala me je in zmedeno rekla:  
»Ah, vi ste? Oprostite, nisem oblečena.«  
Odgovora nisem zmogel.  
Potem je pogledala Ljudmilo Inokentjevno. Sprva ravnodušno, zatem malce začudeno. Potem ji je na obraz legla senca

napetosti. Njena zavest je iskala najbrž v spominih nekaj minulega, doživeteja, nekaj, česar se je spominjala... Po nekaj trenutkih ji je obraz poblebel in postal otroško neboljen.  
»Maša!« ji je dejala Ljudmila Inokentjevna z nizkim, malce hripavim glasom. »Mar si res ti, Maša?«  
»Mama!« je vzkliknila dekletina oči so se ji zasolžile. »Mamica!« je ponovila in ji stekla nasproti.  
Obrnil sem se in odmaknil pogled.  
Ko sem se nekaj minut kasneje obrnil, sta sedeli objeti na postelji in jokali. Spet sem se obrnil in stopil k oknu pa premišljeval o tem, kako kakšna srečanja niso vselej najprijetnejša za tuje opazovalce.  
Potem so se nenadoma odprla vrata in v sobo je planil možki v črnem mornarskem plašču. Bil je Sergej. Pogledal me je, zardel in stopil proti Maši.  
»Serjoža!« mu je rekla vsa solzna, vendar srečna. »Tole je moja mama! Moja mama!«  
»Veseli me,« je zmedeno odgovoril mornar.  
Ljudmila Inokentjevna se je nasmehnila navzlic solzam.  
»Mamica, tega še ne veš, nisem ti povedala,« je Maša rekla materi. »Tole je moj Serjoža... Včeraj zvečer sva se poročila.«  
Prišel se je družinski pogovor.  
Pokril sem se s čepico in odšel skozi vrata.  
Voznik je skrbno brisal avtomobilske sipe. V ustih je imel ugašen cigaretni ogorek. Pokazalo se je sonce in razvnelo rožnate iskricke na snegu. Zrak je bil svež, prijeten za dihanje.  
Plačal sem vozniku in se peš odpravil proti domu. V ušesa me je zeblo. Nasproti mi je prišla postarana ženska, ki je vodila za roko dečka. Stopil sem mimo trgovine, kjer so prodajali tunizijske pomaranče. Njihov vonj je preplaval ulico.  
Slednjič bi moral še pripisati, da so moj članek objavili. Res je bil predelan in dopolnjen z novimi podatki. V uredništvo našega lista je dopotoval sam Tomilin, da bi videl listič, ki ga je napisala roka Georgija Lagutenka. Morda bi moral opisati še poroko Sergeja in Maše. Svatba je bila vesela.  
Vendar mislim, da se spodobi, če k vsemu pristavim le piko. Konec koncev sem že koj spočetka opozoril svoje bravce, da želim opisati le svoje službeno potovanje.  
K O N E C

